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Vragen van de leden Sjoerdsma (D66), Servaes (PvdA) en Jasper van Dijk 
(SP) aan de Ministers van Buitenlandse Zaken en van Defensie over een 
uitnodiging aan Saoedi-Arabië voor een Nederlandse wapenbeurs (ingezonden 
26 juli 2016). 

Vraag 1
Herinnert u zich de antwoorden op de Kamervragen over een Saoedische 
delegatie die op uitnodiging van de Koninklijke Marine een Nederlandse 
wapenbeurs bezoekt?1 Kunt u toelichten waarom u de eerste vraag niet 
volledig hebt beantwoord? Bent u bereid dat alsnog te doen? 

Vraag 2
Is voor de wapenbeurs «Maritime/Air Systems & Technologies (MAST) 2016» 
een uitnodiging verstuurd aan een Saoedische delegatie door de Koninklijke 
Marine? Zo ja, kunt u toelichten waarom? Kunt u tevens toelichten waarom 
deze Saoedische delegatie niet op deze uitnodiging is ingegaan? 

Vraag 3
Indien geen Saoedische delegatie is uitgenodigd door de Koninklijke Marine 
voor de MAST-wapenbeurs, kunt u toelichten waarom de website van de 
MAST-wapenbeurs vermeldt dat de Koninklijke Marine met de «volledige 
steun van de Commandant Zeestrijdkrachten» wel degelijk gasten van 
Saoedi-Arabië heeft uitnodigd?2 

Vraag 4
Indien een Saoedische delegatie is uitgenodigd voor de MAST wapenbeurs, 
kunt u toelichten hoe zich dit verhoudt tot uw voornemen om een zeer strikt 
wapenexportbeleid te hanteren naar Saoedi-Arabië? 

1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2015–2016, nr. 3146
2 https://mastconfex.com/, «MAST’s bespoke VIPs/Hosted buyers programme – with full support 

of Lieutenant General RNLMC Rob Verkerk, Commander of Royal Netherlands Navy – will invite 
guests from:
NATO/Europe – Canada, France, Germany, Netherlands, Norway, Poland, Portugal, Spain, 
Turkey, UK, USA
Other Europe – Sweden
Asia/Pacific – Australia, India, Japan, Malaysia, Philippines, Singapore, South Korea, Thailand, 
Vietnam, and
Gulf States – Bahrain, Kuwait, Oman, Qatar, Saudi Arabia, UAE».

 
 
 
 
kv-tk-2016Z14991
’s-Gravenhage 2016 Tweede Kamer, vergaderjaar 2015–2016, Vragen 1



Vraag 5
Bent u op de hoogte van het feit dat Saoedi-Arabië het humanitair oorlogs-
recht schendt in Jemen en het feit dat de mensenrechtensituatie in Saoedi-
Arabië onverminderd slecht is? Zo ja, kunt u toelichten waarom u het 
uitnodigen van Saoedi-Arabië voor een Nederlandse wapenbeurs gerecht-
vaardigd acht? 

Vraag 6
Kunt u een overzicht geven van hoe vaak Saoedische delegaties de afgelopen 
vijf jaar zijn uitgenodigd voor wapenbeurzen in Nederland door (onderdelen 
van) de overheid?
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